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Kldra sa mdZe hrat 30 minat na poéitaci kazdy pracovny defi okrem
pondelka, vtedy sa nemdZe hrat vobec. Cez vikend sa moZe hrat
v sobotu aj v nedelu vZdy hodinu rano a pol hodinu vecer. Najviac 1112 113 | 14 | 15 | 16 | 17

kolko hodin sa mohla Kléra hrat pocas aprila, ked 1.4. bolo v piatok? | 18 | 19 | 20 | 21 22 | 23 | 24
25 |26 27 |28 29 30

4 5 6|7 8 9|10

2.

Sledovanost (po&et pozreti) Teovho prispevku na youtube stdpala tak, Ze kazdy dal3i tyzderi mal trikrat viac
pozreti ako v predoslom tyZdni. PoCas tretieho tyZdia mal 6075 pozreti. Kolko pozreti mal Teov prispevok
celkovo pocas Styroch tyZdnov?

3.

V nasledujdcej tabulke st pocty medaili, ktoré ziskali jednotlivé Staty na zimnych olympijskych hrach od
roku 1924. V poslednom stlpci je informdcia, na kolkych zimnych olympijskych hrach dana krajina
Startovala. Kolko percent v3etkych medaili, ktoré ziskala Ceska republika doteraz na ZOH, tvoria zlaté
medaile? (Uved s presnostou na jedno desatinné miesto.)

zlata striebornda | bronzova pocet olympiad,

na ktorych
krajina siitaZila

USA 113 120 98 24

Norsko 148 133 124 24

Juzna Kérea 32 30 16 19

Ceska republika 10 11 12 7

Holandsko 53 49 52 22

k.
V Skole je automat na jedlo, ktory funguje takto:
Ak stlacime tlagidla €. 1 a 2, automat vyda obloZeny roZok a keksik.
Ak stla¢ime tlacidla ¢. 1, 3 a 4, dostaneme jablko, keksik a dZus.
Ak stla¢ime tlacidla €. 4 a 5, dostaneme dZis a pagac.
Co dostaneme, ak stlagime tlagidla &. 3 a 572
5.

Juraj si chee urobit smoothie tak, Ze zmieSa tri rozne druhy ovocia. Doma majd pat druhov ovocia. Kolko ma
réznych moznosti na vyrobu smoothie? NezaleZi na tom, v akom poradi si jednotlivé druhy ovocia dava do
mixéra a vZdy ich tam da celé naraz.



6.

Jano, Linda, Ema a Petra sa hravaju kazdy iba jednu z tychto hier: Pubg, FIFA, minceraft, fortnite. Zisti, kto
sa hrava Pubg, ak viete, Ze:

e Dve z diev€at sa hraji hry, v ktorych nézve je pismeno ,t*

e Ema je susedka tej z diev€at, ktora hrava minecraft

e Petre oco nedovolil naintalovat si hru, v ktorej nazve je pismeno ,n”

e Jano netusi, o je to FIFA

7.

Juraj si nakreslil do radu niekolko €iarok. Potom do dalSieho radu nakreslil dvojnasobny pocet &iarok. Do
tretieho radu nakreslil tolko €iarok, ako bolo v prvych dvoch radoch spolu. Potom v tretom rade Styri Ciarky
predkrtol. Napis vyraz, ktory vyjadruje pocet nepreskrtnutych Ciarok v tretom rade, ak na za€iatku nakreslil x
Ciarok.

8.

Hru NUMERUS hraji dvaja protihraci, striedajd sa v hovoreni &isel. Prvy zagne a povie [ubovolné prirodzené
&islo (to st vietky kladné, celé &isla, Gize 1, 2, 3, ...). Odvtedy sa v tahoch striedajd a obaja sa riadia tymito
pravidlami:
e Ak protihra¢ povedal islo vacsie ako 10, tak od neho odpocitam 6 a poviem vysledok.
e Ak protihrag povie €islo mensie alebo rovné 10 a zaroven vacsie ako 6, tak od neho odpogitam 5 a
poviem vysledok.

e Ak protihrag povie €islo, ktoré je menSie alebo rovné 6, tak k nemu pripo¢itam 4 a poviem vysledok.

Prvy hra¢ povedal v prvom tahu &islo 13. Aké €islo zaznelo v siedmom tahu?

9.
Pifia colada je napoj zo Styroch réznych ingrediencii, ktoré sa zmieSaju v Sejkri - kokosovy sirup, ananasovy
dZds, smotana a lad. Kolko existuje poradi, v akych mdZem ingrediencie davat do 3ejkra, ked [ad davam

vZdy ako prvy a kaZdu ingredienciu tam dam naraz cel(?

10.

Miro robil v Skole anketu, kolkokrat do tyZdia chodia Ziaci na tréningy.
Ziskal 80 odpovedi a svoje zistenia si zapisal do tabulky. Aké percento
z opytanych Ziakov chodi na tréning aspof dvakrat do tyzdia?

nechodi na
tréningy

1-krat do tyzdna
2-krat do tyzdna

3-krat do tyzdna

D[ WO M| =

4-krat do tyzdna




11.

Pit kamaratok si sadlo na lavicku vedla seba (pozri obr.). Dana
nesedela vedla Lucie ani vedla Betky, Betka mala iba jednu susedu,
Alena mala po pravej ruke Luciu a po avej ruke Danu, Betka a Olivia
nesedeli pri sebe. Napi$ poradie kamaratok, v akom sedeli zlava
doprava.

12.

Cislo budeme volat radostné, ak spiiia vietky tieto vlastnosti: je é-ciferné, jeho ciferny stcet je 23, mé
aspon 3 parne Eislice a najviac dve jeho &islice su rovnaké. Zakrazkuj vSetky €isla, ktoré st podla tejto
definicie radostné.

24683, 234761, 185523, 188114, 343265

13.
Lena mala beZecky tréning. To, ako sa Bezecky tréning
poCas neho menila jej rychlost, zobrazuje 80

tento graf. V ktorej moZnosti je popisany

60
priebeh jej tréningu?
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A) Po 15 minGtach kracania si po€as 30 minGt dvakrat dala rychle Sprinty, potom 30 mindt poklus a na
zaver eSte 15 minat chodzu.
B) Na zaciatku tréningu sa 30 minat rozbehala v miernom tempe, potom 30 mindt beZala vysokou
rychlostou a poslednych 30 minat kracala.
C) Najprv sa 156 minGt rozbehala pomalym tempom, potom mala 30 mindt intervalovy tréning, kedy
striedala Sprint a chddzu, potom bezala 30 minGt v miernom tempe a Gplne na zaver eSte 15 mindt
kracala.

D) Najprv behala 15 minat v rychlom tempe, potom mala 30 mindt intervalovy tréning a striedala
$print a chddzu. Druhd €ast tréningu beZala v miernom tempe.

14.

Ktora z nasledujdcich dvojic slov je v rovnakom vztahu, ako si k sebe slova ndkup - taska

A) ruka - prst B) tuha — ceruzka C) jablko - ovocie D) voda - leto



15.

Usporiadaj nasledujdcich 5 viet do zmysluplného poradia. Zakrdzkuj &islo vety, ktora by bola predposledna.

V1: Kratko po Starte sa vSak raketa sama znicila z bezpe€nostnych dévodov.

V2: SpaceX napriek tomu hodnoti experiment ako Ciastogny Gspech — samotny Start sa podla spolognosti
podaril.

V3: Niektoré motory totiz vypadli, na €o raketa stratila rychlost a viackrat sa pretogila.

Vi: SpaceX vykonal dal3i testovaci Start rakety.

V5: Aktivoval sa preto autodestrukény systém, aby raketa pri pade nikoho neohrozila.

16.

V 8kole je automat na jedlo, ktory funguje takto:

Ak stlacime tlagidla €. 1 a 2, automat vyda obloZeny roZok a keksik.
Ak stla¢ime tlacidla €. 1, 3 a 4, dostaneme jablko, keksik a dZus.

Ak stlagime tlagidla €. & a 5, dostaneme dZis a pagac.

Co dostaneme, ak stlagime tlagidla &. 3 a 57

17.

Tamara naprogramovala algoritmus, ktory funguje takto: zadas &islo, algoritmus toto €islo najprv zmensi o
5, potom ho zdvojnasobi a nakoniec pripocita 8. Na displeji sa zobrazi vyledné €islo. Napi$ vyraz, ako by
vyzeralo vysledné €islo, ak by sme na za€iatku zadali €islo x.

18.

.....

Pocet listkov 2 3 A 5

Zlava z celkovej ceny 5% 10 % 15 % 20 %

Rodina Tichych kupila niekolko listkov (menej ako 6), pricom po uplatneni zlavy ich vysiel jeden listok na 170
eur. Kolko listkov kapili?

19.

Ktora z nasledujicich dvoijic slov je v rovnakom vztahu ako st k sebe slova krb - drevo.

A) voda - piesok B) nos - Guch C) prst - ruka D) palacinka - dZem


https://twitter.com/SpaceX/status/1649045802332073986?s=20

20.

Na sirupe je uvedené, Ze ho treba zmieSat s vodou v pomere 3 : 17. Simona do dZbanu pripravila napoj

presne podla pokynov a dala do neho 87 ml sirupu. Kofko ml napoja bolo v dzbane?

21.

Na obrdzkoch 1, 2, 3 a 4 st rézne nadoby. V moZnostiach A, B, C, D st nakreslené Styri rozne grafy, ktoré
znazorfujd, ako sa meni vyska hladiny vody v nddobe v zavislosti od objemu naliatej vody. Napite spravne

poradie pismen AB, C, D, ako by mali byt priradené nadobam 1, 2, 3, 4.
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V nasledujticich troch tilohdch (22, 23 a 24) budete pracovat s tymto textom a tabulkou

Lena si cely minuly rok zapisovala do tabulky poCet kilometrov, ktoré odbehala v jednotlivych mesiacoch.

januar | februdr | marec |april [mdaj |jan |jdl |august | septem- |okté- | novem- | decem-

ber ber ber ber
29 28 35 47 52 49 |50 |44 51 63 32 26
22.

Zisti, v ktorom $tvrtroku nabehala Lena najviac, a v ktorom najmenej kilometrov. Spo€itaj pocet kilometrov
v tychto dvoch Stvrtrokoch. Aké €islo je vysledkom?

23.

Vypi& mesiace, v ktorych nabehala viac ako 30 ale menej ako 50 km.




2k,

Aky bol najva

wws

¢si rozdiel v pocte odbehanych kilometrov medzi dvoma po sebe iddcimi mesiacmi?

V nasledujticich Siestich dlohdch (25, 26, 27, 28, 29 a 30) budete pracovat s touto ukazkou:

Pranostika
V. prepelicavola Zencov do pola.

nocné teploty

- 16/M°C ~1-6mf

severozapadny

2000m [\
1500m

1000m

Jasno az polooblacno,
- ojedinele prehanky, burky
pri zvacsenej oblacnosti.

Vychod

Jasno az polooblacno,
ojedinele pri zvacsenej
oblacnosti prehanky, burky.

“"'"mi#fif;\ denné teploty

Biopredpoved stupen =
Ocakéva sa priaznivé biozataZenia pam
pocasie na citlivych ludi. slabizitaz pEm
58 i
Pozajtra :
Polooblacno az oblaéno, ;
ojedinele prehanky, ny
borky. é& - 27/16
27/32°C 18/12°C 1-4m/s
notné teploty prementivy

Dovolenkové
destlnide

teplota °C  vzduch/voda
2 R Y 7]

e

Eurépa dn
denné teploty =




25.

Nazov ktorého mesiaca je vynechany v pranostike?

26.
Kedy podla ukazky aka Bratislavu najteplejsi snecny defi? (zakrizkuj jednu spravnu odpoved)

A) vera B) dnes C) zajtra D) pozajtra

27.

Doplfi ndzvy miest tak, aby bola vzniknuta veta podla Gdajov z ukazky pravdiva.
Najvicsi teplotny rozdiel dnes v rdmci Eurépy zaZije ten,

kto pdjde z mesta do mesta

28.

V ktorom slovenskom meste bude pozajtra rovnaka teplota ako dnes v Nice?

29.

Vypi§ z ukazky slovo, ktoré ozna€uje miesto pobytu pontkané cestovnymi kanceldriami.

30.

Hlavnym zémerom ukazky je (zakrizkuj jednu spravnu odpoved)

A) informovat. B) vysvetlovat. C) vymenovat. D) opisat.



V nasledujticich Siestich dlohdch (31, 32, 33, 34, 35 a 36) budete pracovat s tymto textom:

Rizoto je slovensky nazov pre typicky taliansky pokrm z ryZe zvany risotto. Podla tradi€ného receptu by sa
malo pripravovat z ryZe varenej vo vyvare, ktora sa dopiiia maslom, bielym vinom a cibulou. Vdaka tomu sa
vSetky chute krasne prepoja a jedlo ziska typicku krémovi konzistenciu. Na pripravu rizota sa naj€astejsie
pouZiva gulatozrnnd ryZa s vysokym obsahom Skrobu.

Slovenska verzia rizota sa od tej talianskej v mnohom li&i. Najvacsi rozdiel spociva v konzistencii. Rizoto
pripravované v nasich konginach je totiz skor sypké & fahko lepivé. Dal3im rozdielom je to, 7e saryZa a
dalSie ingrediencie €asto pripravuju oddelene a aZ tesne pred dochadza k ich zmieSaniu.
Najobldbenejsimi druhmi st bezpochyby kuracie, zeleninové, tekvicové alebo hubové rizoto.

SUROVINY

Zaklad:

1 hrnéek (250 ml) ryZa Arborio alebo ina ryZa vhodnd na rizoto
100 ml suché biele vino

?ml zeleninovy alebo kuraci vyvar

2 striciky cesnak

4 ks jarna cibula (iba biela Gast)

2 lyzice olivovy olej

1lyzZica maslo

300¢g mrazeny alebo Eerstvy hraSok

Na zaver:
100 g parmezan

2 lyzice maslo

POSTUP
Do hrnca dame olej a maslo, priddme nadrobno nakrdjand cibulu a nechdme zosklovatiet. Vsypeme ryzu
(nepreplachujeme!) a cca 10 mindt za staleho mieSania restujeme. Priddme nasekany cesnak, vino a
nechame ho Uplne odparit.
2. Potom priddme 1 naberacku vyvaru a mieSame. Ked' sa vyvar vstrebe do ryZe, priddme dal3iu naberacku.
Tento postup opakujeme do zmdknutia ryZe, €o trva 15 - 20 mindt.
3. Tesne pred koncom pridame hrasok, ktory sme si predtym preliali vriacou vodou a nasledne preplachli
ladovou.
4. Po chvili priddme nastrihany parmezan a Gplne nakoniec priddme chladné maslo.

5. VSetko premieSame a pripadne dosolime.




31

Akym slovom by sme mohli v Gvodnom texte nahradit slovo konzistenciu?

A) farbu B) chut C) Struktaru D) esenciu

32.

Aké slovo je v texte zakryté sivym obdiZznikom ?

A) varenim B) podévanim C) osolenim D) vychladenim
33.

Ak by sme postupovali podla receptu, ktord ingredienciu pridame ako $tvrta?

34.

Vypi§ Gast vety, ktora popisuje konzistenciu “slovenského” rizota.

35.

V recepte chyba Gdaj o mnoZstve vyvaru - je tam otaznik. Kofko ml vyvaru treba v tomto recepte pouzit, ak
vieme, Ze pomer tekutin (vino a vyvar spolu) a ryZe je 14 : 5?

36.

Pri kaZdom z nasledujdcich tvrdenf rozhodni, & vyplava (ANO) alebo nevyplyva (NIE) z uvedeného textu a
receptu:

A) Slovenské rizoto je velmi podobné tomu talianskemu. ANO - NIE

B) Vdaka jarnej cibulke st v tomto rizote zelené kdsky. ANO - NIE

C) Priprava rizota podla tohto receptu trva priblizne 30 mindt. ~ ANO - NIE

D) Maslo a olej potrebujeme iba na zagiatku pripravy rizota. ANO - NIE

E) Gulatozrnna ryZa obsahuje vela $krobu. ANO - NIE

F) Pogas varenia pravidelne prilievame vyvar a vino. ANO - NIE



37.
Alena a Braro hrajd hru, v ktorej na striedacku zadavaji pokyny tomu istému robotovi. Kazdy hra¢
rozhoduije, €i robot odbo¢i na krizovatke viavo alebo vpravo. Po tretom tahu pride robot do ulicky s
diamantmi, pozbiera ich a hra kongi.

- Alenin ciel je, aby robot pozbieral v uli¢ke €o najviac diamantov.

- Brariov ciel je, aby robot pozhieral v ulicke ¢o

najmenej diamantov. '
} an
. \ A \ A\ \ .Y \ -\
Zacina Alena. % R . . A
e . a A - >
Zakr(zkuj na obrazku uli¢ku, v ktorej skonéi robot, ak i1 B (. K

obaja hraci rozmyslajd nad tym, ako bude tahat druhy

hra¢ a robia najlepSie mozné tahy.

38.

Na obrdzku je ukazany bobri telefén. VZdy, ked sa nejaky bobor dozvie nové spravy, tak o tom cez telefén
da vediet v8etkym, ktori sG s nim priamo spojeni.

Priklad:

- Ak povieme spravu bobrovi H, on ju cez telefén poSle bobrom K a A.

- Ked' sa ju dozvie bobor K, posle ju bobrovi D.

- Ked' sa ju dozvie bobor A, posle ju bobrom, E, B, D. A tak dalej.

Ktorému bobrovi treba ozndmit novd spravy,
aby sa ju vSetky bobry dozvedeli ¢o najskor?

Napi$ pismeno, ktoré je pri tomto bobrovi.




V nasledujiicich dvoch dlohdch (39 a 40) budete pracovat s tymto textom:

Linda pravidelne behava. Rada pri tom pogtva hudbu, ma vytvoreny vlastny playlist. Celkové dizka tohto
playlistu je 2 hodiny 37 minGt a ma v fiom 54 pesniciek.

39.

Kolko minGt priemerne trva jedna pesnicka z jej playlistu? Vysledok zaokrdhli na stotiny.

40.

Dve tretiny pesniciek v jej playliste spievaju interpreti z USA, jedenast je z Eurdpy. Kolko pesniCiek spievaja
interpreti mimo USA aj mimo Eurépy?



